

## خبر

## انتشار ناشتی پس از سه سال توقیف

**گروه رسانه**: «ناشتی» اولین روزنامه کردی– فارسی ایران بعد از سه سال توقیف روز گذشته اولین شماره خود را منتشر کرد. هر چند سال ۸۴ هیات منصفه دادگاه بر برائت ناشتی حکم داد اما دادگاه این روزنامه را به لغو پروانه و پرداخت جریمه محکوم کرد. به گفته برهان لهونی مدیرمسول این روزنامه بعد از چند سال پیکری، شعبه ۲۷ دیوان عالی کشور بر برائت و در نتیجه انتشار مجدد این روزنامه حکم داد. لهونی در پاسخ به این سوال که نسبت به خسارات سه سال توقیف، شکایتی نکرده است، پاسخ داد: حالا که روزنامه منتشر می شود. بالاخره ما به اتهاماتی به دادگاه احضار شده بودیم، دیگر این کار را نکرديم. لهونی با اعلام اینکه تا شرایط به حالت عادی برگردد، خودش سردبیری روزنامه را برعهده می گیرد این مساله را که سفارش هایی از طرف نهادهای امنیتی شده که از تیم قبلی استفاده نکنند، تکلیف کرد: «خبر، چنین پیشنهادی نشده است و تعدادی از اعضای تیم قبلی هم مجدداً مشغول به کار شده‌اند.
» روزنامه ناشتی دوره گذشته با تیراژ ۳۵ هزار نسخه منتشر می شد که در حال حاضر به گفته لهونی با تیراژ پایین‌تر و در ۶ استان کردنشین غرب کشور پخش می شود. مدیرمسول ناشتی از گذشت چند سال از ارائه درخواست پخش سراسری این نشریه خبر می دهد: «مدت‌ها است که این درخواست را داده‌ایم اما پاسخی نگرفته‌ایم. اگر اجازه پخش سراسری به ما بدهند انتشارمان را از هفتگی به روزانه تبدیل می کنیم. اکنون به دلیل مشکلات مالی این مساله امکان پذیر نیست.
» لهونی به مشکلات نشریات محلی اشاره می کند و در حال حاضر مسائل مالی را هم مزید بر سایر مشکلات می داند و نبود هیچ گونه حمایت مالی، آگهی و رپرتاژ را از این معضلات برمی شمرد.

## عبور مترو

## منابر مصوبه شورای عالی ترافیک

سخنگوی سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری با تاکید بر مواضع پیشین سازمان درخصوص مترو اصفهان، عبور قطار شهری از مسیر چهارباغ را ممنوع می‌داند.
شورای عالی ترافیک اعلام کرد.
به نقل از اداره کل روابط عمومی سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری، رضا موسوی اظهار داشت: در مصوبه شورای عالی ترافیک تصریح شده است که برای حفظ اینبه مجاور محور چهارباغ و حفظ منظر و سیمای شهری اصفهان، مترو به سمت خیابان شمس آبادی عبور کند که متأسفانه بر خلاف تاکید این مصوبه عبور مترو از غرب خیابان چهارباغ صورت گرفته است. وی در تشریح مصوبه مزبور و ملاحظات در نظر گرفته شده در مواضع سازمان اظهار داشت: تغییر مسیر تونل‌ها به سمت خیابان شمس آبادی، رعایت حداکثر فاصله ممکن تا مداخله چهارباغ، ایجاد عمق ۲۲ متری برای تعدیل تأثیرات ناشی از عبور مترو و ایجاد فاصله مناسب از مجاورت زاینده‌رود از جمله ملاحظات مورد تأکید سازمان است.
مدیرکل روابط عمومی سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری با اشاره به تشکیل جلسات کارشناسی فی‌مابین سازمان با مسولان استانداری و قطار شهری اصفهان گفت: در این جلسات بار دیگر بر مواضع قبلی خود و ضرورت اصلاح مسیر تأکید کرده‌ایم. وی در خاتمه گفت: گزینه‌های مربوط به اصلاح مسیر از سوی مسوولان قطار شهری در حال بررسی کارشناسی است که به محض ارسال نتایج به سازمان، بررسی و جمع‌بندی شده و جهت اطلاع مردم در اختیار رسانه‌ها قرار خواهد گرفت.

# طرح انحلال میراث فرهنگی به صحن علنی رسید

**گروه اجتماعی**: پس از ماه‌ها کشمکش میان سازمان میراث فرهنگی و نمایندگان، سرانجام روز گذشته طرح انتزاع سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری از ریاست‌جمهوری و الحاق آن به وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تصویب شد. پس از سخنان جنجالی‌برانگیز شمایلی بود که به یکباره نمایندگان مجلس تصمیم گرفتند به بهانه نظرات بر اعمال این سازمان، آن را منحل کنند.
مخبر کمیسیون صنایع و معادن در گفت‌وگو با اشاره به اینکه این طرح توسط ۷۳ نفر از نمایندگان مجلس طراحی شده است، گفت: با توجه به ضرورت پاسخگویی رئیس سازمان میراث فرهنگی به مجلس و نظارت بیشتر بر این سازمان در جهت تحقق اهداف، این طرح در کمیسیون تصویب شد.
علی اصغر یوسف‌ناژاد با اشاره به اینکه طرح در کمیسیون‌های فرهنگی، اجتماعی و صنایع مطرح شده، گفت: از فروردین‌ماه ۸۵ صنایع دستی به سازمان میراث فرهنگی و گردشگری ملحق شد تا باعث رشد و ترقی صنایع دستی شود اما سازمان میراث فرهنگی نتوانست به هدف‌های مطرح شده برسد. وی در پاسخ به اینکه دو سال زمان کوتاهی است، گفت: پنج سال است که این سازمان فرصت داشته و دلیل ما برای این طرح عدم کارایی، ضعف ساختاری و عدم تحقق برنامه‌ها است. وی در پاسخ به

اینکه اقدام نمایندگان حرکت رو به عقب است با اظهار مخالفت با این نظر گفت: سهم ایران از درآمد ۶۰۰ میلیارد دلاری گردشگری تنها ۸/۰ درصد است و ایران رتبه ۶۰ را در جهان دارد. وی افزود: براساس تبصره این مصوبه، صنایع دستی از سازمان میراث فرهنگی منتزع و با همه امکانات و نیروها به وزارت صنایع و معادن ملحق می‌شود. همچنین این نماینده مجلس در پاسخ به اینکه آیا با مسوولان سازمان میراث فرهنگی جلسه‌یی داشته‌اید، ادامه داد: مسوولان این سازمان نتوانستند ما را قانع کنند به همین دلیل این طرح در کمیسیون تصویب شد.
میراث تاریخی گذشتگان هر سرزمین هویت مردمان آن سرزمین را تشکیل می‌دهد. در بسیاری از کشورهای جهان وزارتخانه‌یی مسوول نگهداری از میراث گذشتگان است. اما در ایران به جای پیشرفت به جلو نمایندگان در اقدامی غیرمعمول تصمیم گرفتند این سازمان را منحل کنند. اما یکی دیگر از اعضای کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره به اینکه مشکلات سازمان میراث فرهنگی و گردشگری کشور با ادغام در وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی حل نخواهد شد، گفت: در حال حاضر با توجه به اینکه سازمان میراث فرهنگی و گردشگری به عنوان معاونت رئیس جمهور فعالیت می‌کند، نمی‌تواند به درستی

## مشاور شهردار تهران خبر داد

## تاثیر آلودگی هوا بر افزایش سقط جنین

سفید بینیم و آقایان به این اجماع برسند، تاکید کرد: دلیل مشاور شهردار تهران در امور محیط زیست با اشاره به تحقیقات دانشگاهی انجام شده خبر می‌دهد ۴۰ درصد از سقط جنین‌های تهران در مناطق آلوده تهران است.
محمدهادی حیدرزاده در نخستین نشست خبری مدیران ارشد شهرداری تهران در حوزه محیط زیست شهری با اشاره به اینکه سقط جنین عمدی جرم است، گفت: «با توجه به نتایج اعلام شده باید عملاً مسوولان افزایش آلودگی هوا در تهران را باینان این قتل‌ها دانست.
» با توجه به موقعیت جغرافیایی تهران و پدیده وارونگی هوا، این شهر همیشه در معرض خطر افزایش آلودگی هوا قرار دارد اما با این وجود مدت‌ها است که از کمیته کاهش آلودگی هوای تهران تنها یک اسم باقی مانده است. حیدرزاده درباره واگذاری کمیته کاهش آلودگی هوا به دیگر سازمان‌ها گفت: واگذاری این کمیته به هیچ‌عنوان زینده نیست و همه باید بر اساس قانون به تعهدات خود پایبند باشیم. وی با اظهار امیدواری از اینکه از دوشش سازمان حفاظت محیط زیست، در پارک طبیعت پردیسان دود

**گروه اجتماعی**: هوای آلوده تهران تبدیل به یکی از خصوصیات اصلی این شهر شده است. شاید به همین دلیل مشاور شهردار تهران در امور محیط زیست با اشاره به تحقیقات دانشگاهی انجام شده خبر می‌دهد ۴۰ درصد از سقط جنین‌های تهران در مناطق آلوده تهران است.
محمدهادی حیدرزاده در نخستین نشست خبری مدیران ارشد شهرداری تهران در حوزه محیط زیست شهری با اشاره به اینکه سقط جنین عمدی جرم است، گفت: «با توجه به نتایج اعلام شده باید عملاً مسوولان افزایش آلودگی هوا در تهران را باینان این قتل‌ها دانست.
» با توجه به موقعیت جغرافیایی تهران و پدیده وارونگی هوا، این شهر همیشه در معرض خطر افزایش آلودگی هوا قرار دارد اما با این وجود مدت‌ها است که از کمیته کاهش آلودگی هوای تهران تنها یک اسم باقی مانده است. حیدرزاده درباره واگذاری کمیته کاهش آلودگی هوا به دیگر سازمان‌ها گفت: واگذاری این کمیته به هیچ‌عنوان زینده نیست و همه باید بر اساس قانون به تعهدات خود پایبند باشیم. وی با اظهار امیدواری از اینکه از دوشش سازمان حفاظت محیط زیست، در پارک طبیعت پردیسان دود

**گروه اجتماعی**، الناز محمدلی: «در سال ۸۵ حدود ۲۷۰۰ کودک زیر ۱۵ سال در اثر سوانح رانندگی در ایران فوت کردند و تقریباً ۹۵ هزار کودک و نوجوان زیر ۲۰ سال مصدوم شدند.» این خبر از جمله اخبار مهمی است که این روزها و در آستانه ۱۷ مهر، روز جهانی کودک، از سوی مسوولان و فعالان حقوق کودکان اعلام می‌شود؛ به طوری که حتی اسمالان این مسوولان با شعار «احتیاط،

**تایلند لا گوانجو** (بانکوک-بوک)
**پکن، شانگهای تور استانبول سواحل خلیج فارس**
**مالدیو با پرواز قطر ایر ویز هر هفته**
**کشی همه روزه با ایر و آژهای منظم**
**پرساوش ۳-۰۸۸۹۷۴۱۴ / ۱۲۰۱۴-۸۸۹۷۴۵۱۱**

**یکشنبه و پنج شنبه هر هفته**
**پرواز مستقیم ماهان**
**استانبول**
**فرودگاه آتاتورک**
**بلیط تک، تور و هتل های ۴،۳ و ۵**
**پارک گشت ۲۲۴۹۱۰۴۶ گل و بال ۸۸۷۵۸۴۷۴**
**تایلند (بانکوک و هم)**
**مالزی ، سنگاپور ، ارمقستان**

**دزرو هتل در سراسر دنیا با تاییدیه رسمی**
**صندوق بیمه نامه مسافرتی**
**تنها آژانس هوایی بادو دفتر در ایران و آمریکا**
**قیمت‌های استثنایی بلیط رفت و برگشت به کلیه شهرهای آمریکا و کانادا و از آمریکا به ایران**
**لین آتجلس: ۱/۱۲۰/۰۰۰**
**سانفرانسیسکو: ۱/۱۲۰/۰۰۰**
**بوستون: ۱/۱۲۰/۰۰۰**
**لندن (لیتونا): ۱/۱۲۰/۰۰۰**
**تورنتو: ۱/۱۲۰/۰۰۰**
**ونکوور: ۱/۴۴۰/۰۰۰**
**سیاتل: ۱/۴۶۰/۰۰۰**
**راهنمای جمع ۸۸۷۷/۰۰۰**
**بلیط یک طرفه باقیمت اختصاصی**
**فقط با یک تماس از سراسر ایران بلیط خود را رزرو و خریداری نمایید.**
**راه سبز (۲۰خط) ۸۸۵۱۵۷۷۰**



عکس: مهدی حسنی

امر بسیار خوبی است و با آن موافقم، اما اینکه باز هم پس از گذشت چهار سال از جدا شدن از وزارت فرهنگ، دوباره در آن وزارتخانه ادغام شود، اصلاً کار خوبی نیست و کاملاً با آن مخالفم. وی با بیان اینکه طرح ادغام سازمان میراث فرهنگی و گردشگری کشور در وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی از مدتی پیش برای بررسی در دستور کار کمیسیون اجتماعی مجلس قرار گرفته است، تصریح کرد: در همین راستا جلسه‌یی با حضور رحیم شمایلی رئیس سازمان میراث فرهنگی و گردشگری کشور در این کمیسیون برگزار شد. به غیر از اینکه وزارت ارشاد اسلامی توانایی جذب و ساماندهی سازمان میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری را ندارد، از سویی دیگر تحقق این طرح مغایر با اهداف برنامه چهارم توسعه است چراکه براساس این برنامه اهداف و وظایفی بر دوش سازمان میراث فرهنگی نهاده شده است. به همین دلیل اگر این طرح تصویب شود قانون برنامه چهارم توسعه نیز باید تغییر پیدا کند. با وجودی که این طرح ابتدا در کمیسیون صنایع و معادن تصویب شده است بسیاری از کارشناسان معتقدند با توجه به اینکه صنایع دستی صنعت مدنی نیست باید تحت نظارت سازمان میراث فرهنگی کنترل و نظارت شود. از سوی دیگر به دلیل داشتن وجوه تاریخی

به هیچ‌عنوان با تولید انبوه صنایع سخت‌افزاری قابل قیاس نیست چراکه این بخش، جزیی از میراث فرهنگی، تاریخی و بومی ماست. در صورت ادغام صنایع دستی با وزارت صنایع و معادن این بخش نیز دچار ضرر خواهد شد چراکه منافع آن در گرو ماشین‌آلات سخت‌افزاری نیست.

مسوولان باید در این رابطه پاسخگو باشند.
وحید نوروزی با اشاره به اینکه بسیاری از شهروندان انجام معاینه فنی را با آلودگی هوا مصادف می‌دانند، گفت: معاینه فنی در بسیاری از موارد در بخش ایمنی، اهمیت بیشتری از آلودگی هوا دارد، این در حالی است که در سال گذشته ۳۵۰۰ دانش آموز بر اثر تصادف جان خود را از دست دادند که می‌تواند به دلیل بی‌توجهی در بخش‌های مختلف خودرو باشد. این رقم در سال ۸۵ بیش‌ه ۲۷۰۰ نفر بود. متأسفانه مسولیت خوردروسازان در خدمات پس از فروش به حداقل رسیده و آنها پس از فروش خودروها را رها می‌کنند. نوروزی همچنین خبر داد تو ماه آینده با داشتن سه میلیون و ۵۰۰ هزار پرونده معاینه فنی خودرو به صراحت خواهند گفت که کدام محصول از کدام شرکت چه نقص‌هایی دارد و کیفیت کمک‌فنر، ترمز و میزان آلاینده‌ها را گزارش خواهیم کرد. مدیرعامل ستاد مرکزی معاینه فنی خودروها افزود: در مراجعات ۷۸۲۲رورس مدرسه، ۲۲ درصد مشکل ترمز، ۳۱ درصد عیوب ظاهری، ۱۷ درصد هم رانسانی چرخ‌ها و ۱۱ درصد کمک‌فرها مشکل داشتند.

متولد شده شش کودک فوت کرده‌اند که این عدد نسبت به عمل کشورهای توسعه‌یافته آمار بسیار مناسبی است و از آن نیز می‌توان به حوادث ترافیکی و عوامل ژنتیکی و مادرزادی اشاره کرد.
«در ادامه این نشست «محمدحسین جوادی» مدیرکل دفتر کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی آخرین آمار کودکان ۱۸ سال را در ایران حدود ۲۰ تا ۲۵ میلیون اعلام کرد.

### کودکان افغان، کودکان بی‌شناسنامه

اگر به آمارهای رسمی منتشرشده از سوی مسوولان درخصوص ازدواج زنان ایرانی با مهاجران و اتباع خارجی مراجعه کنیم، خواهیم دید هزاران زن ایرانی گرفتار ازدواج‌های غیرقانونی با مهاجران خارجی شده‌اند و اینک با بازگشت همسرشان به وطن، آنان با بی‌هویتی فرزندان‌شان روبه‌رو هستند. طبق آخرین آمارها هم‌کنون حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار مهاجر افغانی به طور رسمی و حدود دو میلیون و ۳۰۰ هزار نفر به صورت غیررسمی در ایران زندگی می‌کنند که به خاطر ثبت نکردن بسیاری از این ازدواج‌ها به دلیل نداشتن کارت اقامت شهروان، آمار درستی از تعداد این ازدواج‌ها در دست نیست. اما در سال‌های اخیر با توجه به عملکردها و سیاست‌های متناقضی که دولت ایران درخصوص بازگرداندن افغانه در پیش گرفته است، وضعیت کودکان حاصل این ازدواج‌ها وخیم به نظر می‌رسد. از یک طرف خانواده‌ها و کودکان افغانی با موانع و محرومیت از خدمات و تسهیلات اجتماعی مواجه هستند و کودکان آنها از تحصیل بازمی‌مانند و از سوی دیگر بسیاری از این کودکان که از والدین ایرانی و افغانی هستند به لحاظ هویت و تابعیت خود وضعیت نامشخصی دارند. به این موارد باید آسانی تردد افغان‌ها در مرزهای کشور و دور باطل بلاکلیف‌ه‌ی چه بیشتر افغانه در ایران را اضافه کرد. «سارا شهیار» کارشناس برنامه ثبت مولودییوسف، در مورد فعالیت‌های انجام شده توسط یونسف به اعتماد گفت: «با توجه به اینکه در ایران تابعیت از پدر به فرزند می‌رسد و این یک قانون است، یونسف نمی‌تواند دخالت چندانی در این مورد بکند، اما یونسف در سال‌های اخیر با برقرار کردن رابطه با سازمان ثبت و احوال و دولت تلاش بسیاری را در زمینه ثبت این ازدواج‌ها انجام داده است تا لاقا کودکانی که حاصل این ازدواج‌ها هستند دارای گواهی ولادت باشند تا بتوانند بعد از ۱۸ سالگی برای خود درخواست تابعیت کنند.» کریستین سالازار نیز در مورد محکومیت کودکان زیر ۱۸ سال در ایران به اعتماد گفت: «با اینکه ایران در بسیاری از جنبه‌های مربوط به کودکان و نوجوانان اقدامات موثری را انجام داده است اما اقدامات ایران درخصوص مجازات کودکان زیر ۱۸ سال با تعریف سازمان ملل از کودکان مجرم و همچنین کنوانسیون حقوق کودک در تناقضی جدی است و یونسف نیز در سال‌های اخیر سعی کرده با تعامل کردن با قوه قضائیه و حتی رهبران مذهبی اقدامات مثبتی در این زمینه انجام دهد. به طوری که از سوی این سازمان پیشنهاد تاسیس دادگاه ویژه جرائم اطفال و صدور حکم متناسب با سن این مجرمان به قوه قضائیه داده شده است.» جوادی مدیرکل دفتر کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی نیز در ادامه، رویکرد اصلی قوه قضائیه را در زمینه اعدام نوجوانان در سال‌های اخیر استفاده از مجازات‌های جایگزین برای آنان دانست.

## ایستگاه

**جزئیات تکمیل ظرفیت کارشناسی ارشد ۸۷**
سازمان سنجش جزئیات تکمیل ظرفیت کنتکور کارشناسی ارشد را اعلام کرد که بر این اساس هر داوطلب مجاز به انتخاب کدرشته تحصیلی خواهد بود که در رشته امتحانی مربوط شرکت کرده و براساس کارنامه نتایج نهایی در آن رشته و گرایش مربوط مجاز به انتخاب رشته شده باشد. به گزارش مهر، نظر به اینکه برخی از دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی پس از اعلام نتایج کتکور کارشناسی ارشد ۸۷، علاوه بر ظرفیت‌های مندرج در دفترچه راهنمای انتخاب رشته‌های تحصیلی (شماره ۲) برای پذیرش دانشجو اعلام ظرفیت کرده‌اند، لذا داوطلبان مجاز به انتخاب رشته (با توجه به کارنامه نهایی) براساس ضوابط و شرایط مندرج در دفترچه‌ها و برگه‌های راهنمای آزمون مذکور و این اطلاعیه می‌توانند از تاریخ ۲۱ تا ۲۲ مهرماه به پایگاه اینترنتی سازمان سنجش آموزش کشور به نشانی **www.sanjesh.org** مراجعه و برحسب مورد نسبت به انتخاب کد رشته محل‌های رشته امتحانی خود که در این اطلاعیه شده محل‌های رشته امتحانی خود در آن رشته و گرایش مربوط که مجاز شده‌اند، اقدام کنند. آن دسته از داوطلبانی که اسامی آنان به عنوان پذیرفته شده نهایی در یکی از کد رشته محل‌های تحصیلی بورسیه یا دارای شرایط خاص اعلام شده است، حق انتخاب کد رشته محل‌های مندرج در این اطلاعیه را ندارند.

اعلام شده جدید بیش از یک محل تحصیل باشد، داوطلبان درصورت تمایلی می‌توانند با توجه به مندرجات کارنامه، کلیه کد رشته محل‌های مورد علاقه خود را به ترتیب اولویت حداکثر ۱۰ کد رشته محل انتخاب کنند. هر داوطلب منحصراً مجاز به انتخاب کد رشته تحصیلی خواهد بود که در رشته امتحانی مربوط شرکت کرده و بر اساس کارنامه نتایج نهایی در آن رشته و گرایش مربوط مجاز به انتخاب رشته شده باشد. کد رشته محل‌های مربوط به رشته‌های امتحانی دارای آزمون عملی و تشریحی این اطلاعیه را منحصراً داوطلبانی که قبلاً در آزمون‌های عملی و تشریحی شرکت کرده‌اند می‌توانند انتخاب کنند.
واحد اطلاعات پاسخگویی به سوالات در رابطه با تکمیل ظرفیت کتکور کارشناسی ارشد از دیروز تا ۲۲ مهرماه همه روزه به جز ایام تعطیل از ساعت ۸ تا ۱۲ و ۱۳ تا ۱۶ آماده پاسخگویی به سوالات است، لذا داوطلبان می‌توانند درصورت نیاز با شماره تلفن‌های ۹-۸۸۹۲۳۵۸۹ تماس حاصل و از مراجعه حضوری در این خصوص جدا خودداری کنند.

### انتقاد از تغییرات کتب درسی

رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس شورای اسلامی با انتقاد از تغییرات پیاپی حجم کتب درسی کشور، از مسوولان آموزش و پرورش تحت این عنوان که آموزش و پرورش مشکلات بسیاری دارد که مسوولانش می‌توانند به آن رسیدگی کنند، خواست تألیف کتب درسی را به رهل فن آن بسپازند و به دیگر مشکلات آموزش و پرورش رسیدگی کنند و در عین حال گفت: در سال‌هایی که سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی خدمت می‌کرد، متوجه شدم هر کس که وکیل یا وزیر می‌شود و قصد دارد در آموزش و پرورش کار خود را آغاز کند، می‌خواهد حجم کتاب‌های درسی را کم کند، گویی هیچ مشکلی در آموزش و پرورش غیر از اینکه حجم کتاب‌های درسی زیاد است، وجود ندارد.
غلامعلی حدادعادل در سوبین دوره جشن رونمایی کتب جدیدالتألیف درسی با بیان اینکه حجم کتاب‌های درسی باید منطقی و معقول باشد، گفت: «کتب، گوشه قربانی نیست که هر کس بخواهد از حجم آن بکاهد.» وی اظهار کرد: «یک دانش‌آموز در امریکا، صدها صفحه کتاب جغرافی می‌خواند و با کشور خود آشنا می‌شود، در حالی که در کشور ما همه به دنبال کاهش حجم کتب درسی هستند.» حدادعادل همچنین با بیان اینکه کتاب‌های درسی تفاوت زیادی با سایر کتاب‌های دیگر دارند، اولین تفاوت این کتب با سایر کتب را اجبار خواننده این کتاب‌ها به مطالعه تمام آنها دانست و خاطرنشان کرد: متأسفانه نسبت به مولفان کتب درسی توجه مطلوب اعمال نمی‌شود، به طوری که بسیاری از دانش‌آموزان، این افراد را نمی‌شناسند، در حالی که تألیف کتاب‌های درسی به مراتب سنگین‌تر از کتاب‌های دیگر است.

### اصلاح اساننامه دانشگاه آزاد در آبان

مدیرکل روابط عمومی و اطلاع‌رسانی شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: اصلاحات اساننامه دانشگاه آزاد اسلامی در نخستین جلسه شورای عالی انقلاب فرهنگی در آبان‌ماه سال جاری مورد بررسی قرار خواهد گرفت تا نظر نهایی شورا در این زمینه اعلام شود. عبدالرضا رستمی در گفت‌وگو با مهر بیان این مطلب افزود: اصلاح اساننامه دانشگاه آزاد توسط هیات امنای این دانشگاه انجام می‌گیرد و در جلسه شورای عالی انقلاب فرهنگی در ابتدای آبان‌ماه مورد نظر نهایی اعضای این شورا قرار می‌گیرد. وی خاطرنشان کرد: چگونگی انتخاب رئیس دانشگاه آزاد اسلامی و روسای واحدهای بزرگ و مادر این دانشگاه از مهم‌ترین موضوعات مورد تأکید شورای عالی انقلاب فرهنگی برای اصلاح اساننامه است. پیش از این دکتر مخبر دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی از اصلاح اساننامه دانشگاه آزاد در نیمه دوم مهرماه خبر داده بود.

### نظر شورای عالی انقلاب فرهنگی درباره

### مصوبه افزایش ظرفیت دانشگاه‌ها

مدیرکل روابط عمومی و اطلاع‌رسانی شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: پیشنهادت شورای عالی انقلاب فرهنگی درباره کتکور ۸۷ مشخص و مطابق مصوبات قبلی است اما از سوی دیگر مجلس یکی از ارکان اساسی نظام است و هر تصمیمی که در مجلس به تصویب برسد و روال‌های قانونی آن طی شود، لازم‌الاجرا است. عبدالرضا رستمی در پاسخ به برخی اظهارات در این خصوص که مصوبات کتکور به شورای عالی انقلاب فرهنگی مربوط می‌شود و مجلس نباید در آن وارد شود، گفت: با توجه به تأکیدات رهبری مساله علم و فرهنگ و سیاستگذاری‌های کلان در این خصوص به شورای عالی انقلاب فرهنگی واگذار شده است و این موارد توسط شورا پیگیری می‌شود. مدیرکل روابط عمومی و اطلاع‌رسانی شورای عالی انقلاب فرهنگی افزود: از سوی دیگر مجلس نیز می‌تواند طبق قانون اساسی در تمامی مسائل کشور وارد شود.